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Μεγάλη Παρασκευή στην Καστοριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Οι Ακολουθίες της Αποκαθηλώσεως και του Επιταφίου Θρήνου 
τελέσθηκαν στους Ναούς της ακριτικής Καστοριάς, μέσα σε 
κλίμα κατανύξεως και περισυλλογής.

Οι Καστοριείς και οι επισκέπτες της Καστοριάς κατέκλυσαν τις Εκκλησιές και 
προσκύνησαν τον Κύριο και Δημιουργό τους, ο Οποίος εκουσίως έπαθε και 
κατέβηκε στον Άδη για να διδάξει στους νεκρούς την κατάργηση του θανάτου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος προεξήρχε των Ιερών 
Ακολουθιών στον Μητροπολιτικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 
συνεπικουρούμενος από τους Κληρικούς του Καθεδρικού Ναού και τη συμμετοχή 
των Αρχόντων του τόπου και των πιστών χριστιανών.

Στον Εσπερινό της Αποκαθηλώσεως διαβάστηκε,όπως σε όλους τους Ναούς και τις 
Ιερές Μονές, το εγκύκλιο μήνυμα του Σεβασμιωτάτου επί τη Αποκαθηλώσει του 
Κυρίου μας Ιησού Χριστού, με θέμα «Τον Κύριον της δόξης εσταύρωσαν».

Το βράδυ της Αγίας και Μεγάλης Παρασκευής,κλήρος και λαός έψαλαν τα 
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εγκώμια, ενώ στη συνέχεια λιτανεύθηκε ο Επιτάφιος του Ναού μέχρι την πλατεία 
Ομονοίας, όπου έγινε και η συνάντηση με τον Επιτάφιο του Ιερού Ναού Αγίου 
Γεωργίου.

Στον χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος είπε ότι για την ορθόδοξη παράδοση η 
αλήθεια δεν είναι αφηρημένη έννοια, αλλά ο Χριστός είναι αλήθεια. Και όσοι τον 
γνωρίζουν γίνονται αληθινοί άνθρωποι. Έκανε αναφορά στην ταινία «από τα 
Φάρασα στον Ουρανό»που παρουσιάζει έναν σύγχρονο αληθινό άνθρωπο, τον άγιο 
Παΐσιο, ο οποίος είδε τον Αναστάντα Χριστό .

Χορωδία παιδιών υπό τον χοράρχη κ. Δημήτριο Χασιώτη έψαλαν τα Εγκώμια στην 
Ταφή του Κυρίου. Στρατιωτικό άγημα συνόδευσε και μετέφερε τον Επιτάφιο. 
Κορασίδες ντυμένες Μυροφόρες δορυφορούσαν τον Επιτάφιο, ενώ κατά την 
Λιτανεία προηγείτο η Δημοτική Μπαϊρακτάρειος Φιλαρμονική.

Άς σημειωθεί ότι την ιερά Ακολουθία παρακολούθησαν μαθητές Λυκείου από το 
Πέρθ της Αυστραλίας, που φιλοξενούνται με έξοδα και μέριμνα του ομογενούς κ. 
Παύλου Άφκος, προκειμένου να βιώσουν το Ορθόδοξο Ελληνικό Πάσχα.
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